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COMUNE DI TORRAZZA PIEMONTE

Città Metropolitana di Torino
Determinazione del Responsabile
Servizio: Assetto del Territorio 
	N. 185
del
17/12/2018


Responsabile del Servizio : DONATI Arch. Maria Cristina
OGGETTO :
PROCEDURA NEGOZIATA PER I LAVORI DI CONSOLIDAMENTO RECINZIONE ASILO COMUNALE - CUP: H25B18001740004. CIG: ZA2252CB52. FORMULAZIONE DELLA PROPOSTA DI AGGIUDICAZIONE

 FORMTEXT 
     

 FORMTEXT 
     
L'anno duemiladiciotto addì diciassette del mese di dicembre nella sede comunale il sottoscritto, individuato ai sensi del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267 e del Regolamento Comunale sull'Ordinamento degli uffici e dei servizi, vigente, adotta la  seguente determinazione:
Determinazione n. 185 del 17/12/2018
Oggetto : PROCEDURA NEGOZIATA PER I LAVORI DI CONSOLIDAMENTO RECINZIONE ASILO COMUNALE - CUP: H25B18001740004. CIG: ZA2252CB52. FORMULAZIONE DELLA PROPOSTA DI AGGIUDICAZIONE

 FORMTEXT 
     

 FORMTEXT 
     
     
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Visto il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 - “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”;

Visto il decreto legislativo decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50 e, in particolare:

· l’articolo 32 sulle fasi delle procedure di affidamento, che specifica, tra l’altro, al comma 7 che l’aggiudicazione diventa efficace dopo la verifica del possesso dei prescritti requisiti in capo all’aggiudicatario;

· l’articolo 33, ai sensi del quale la cosiddetta “proposta di aggiudicazione”:
deve essere approvata dall’organo competente secondo l’ordinamento della stazione appaltante, che nel caso di specie è da individuare nel responsabile di servizio competente alla gestione della gara nel rispetto dei termini previsti dall’ordinamento della stazione appaltante, decorrenti dal ricevimento della proposta di aggiudicazione da parte dell’organo competente; nel caso di specie, considerando che non è fissato in via ordinamentale un termine per procedere, esso è pari a trenta giorni;
si dà atto che non vi sono stati eventi interruttivi e che si è nei termini per l’approvazione, in quanto la proposta di aggiudicazione è stata ricevuta per il tramite del Presidente della Commissione Giudicatrice in data 12.12.2018, sicché alla data di adozione del presente provvedimento il termine previsto non è ancora scaduto;

Visto il regolamento comunale sull’ordinamento degli uffici e dei servizi;

Visto il regolamento comunale di contabilità;

Visto il bilancio di previsione 2018 ed il Documento Unico di Programmazione per il triennio 2018-2020;
Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 6 del 25.01.2018 di approvazione del PEG per l’anno 2018;

Viste:

· la deliberazione del C.C. n. 18 del 30.03.2017, ad oggetto: “Adesione all’ASMEL”;

· la deliberazione del C.C. n. 19 del 30.03.2017, ad oggetto: “Acquisto quote societarie Centrale di committenza ASMEL CONSORTILE a r.l. per adesione a Centrale di committenza;

Vista la determinazione a contrattare n. 165 del 20.11.2018 con la quale:

· è stata indetta la procedura ai sensi dell’articolo 36 del d.lgs. 50/2016 per l’affidamento dei lavori di consolidamento recinzione asilo comunale, con il criterio del minor prezzo ai sensi dell’art. 95 comma 4 lett.  del d.lgs. 50/2016;

· è stata approvata la lettera di invito/disciplinare, prevedendo un importo a base d’asta di € 14.045,91;

· è stato stabilito di selezionare il contraente mediante procedura negoziata gestita sul portale di ASMEL CONSORTILE Soc. Cons. a r.l. e in particolare sulla piattaforma ASMECOMM;

Dato atto che sono state invitate alla procedura tutte le ditte che, a seguito dell’avviso di manifestazione di interessi pubblicato sul sito del Comune di Torrazza Piemonte in data 05.10.2018, ne hanno fatto richiesta;   
Considerato che, come risulta dal verbale della seduta dell’Autorità di gara, agli atti dell’ufficio: hanno presentato la loro offerta, nei termini, le seguenti imprese:

· BRUNDU COSTRUZIONI SRL, di Castelletto Monferrato (AL);

· BUA COSTRUZIONI, di San Benigno Canavese (TO);

· CEAM, di Casale Monferrato (AL);

· CARPENTERIA CARENA SRL di Carmagnola (TO);

· DEN.SAM COSTRUZIONI SRL, di Torre Le Nocelle (AV);

· GM GROUP SRL, di Vercelli (VC);

· IDROCEM MANUFATTI SRL, di Vercelli (VC);

· PA.R.ED. SRL, di Torino (TO);

· SIAL SRL, di Piossasco (TO);

Dato atto che, dopo aver proceduto a verificare l’adeguatezza della documentazione amministrativa presentata ai sensi del Capo 3 della lettera di invito/disciplinare di gara, in relazione ai requisiti necessari alla partecipazione e ad ogni altro adempimento richiesto, ivi compresa la correttezza della garanzia provvisoria, delle dichiarazioni e della documentazione allegata l'Autorità di gara ha dichiarato ammessi, ai sensi dell'art. 29 comma 1 del d. Lgs. n. 50/2016, i seguenti concorrenti:

· BRUNDU COSTRUZIONI SRL, di Castelletto Monferrato (AL);

· BUA COSTRUZIONI, di San Benigno  Canavese (TO);

· CEAM, di Casale Monferrato (AL);

· CARPENTERIA CARENA SRL di Carmagnola (TO)

· DEN.SAM COSTRUZIONI SRL, di Torre Le Nocelle (AV);

· GM GROUP SRL, di Vercelli (VC);

· IDROCEM MANUFATTI SRL, di Vercelli (VC);

· PA.R.ED. SRL, di Torino (TO);

· SIAL SRL, di Piossasco (TO);

Dato atto che, a seguito dell’apertura delle offerte telematiche, verificata la correttezza formale delle stesse, si determina la formazione della seguente graduatoria finale:

· BUA COSTRUZIONI, di San Benigno Canavese (TO) – 18,820%

· GM GROUP SRL, di Vercelli (VC) – 16,631%
· DEN.SAM COSTRUZIONI SRL, di Torre Le Nocelle (AV) – 16,450%

· BRUNDU COSTRUZIONI SRL, di Castelletto Monferrato (AL) – 13,090%
· PA.R.ED. SRL, di Torino (TO)– 12,170%

· CEAM, di Casale Monferrato (AL) – 10,000%
· SIAL SRL, di Piossasco (TO) – 9,462

· CARPENTERIA CARENA SRL di Carmagnola (TO) - 8,675%

· IDROCEM MANUFATTI SRL, di Vercelli (VC) – 5,155%

Dato atto che il verbale della Commissione Giudicatrice ha proposto l’aggiudicazione, sotto verifica del possesso dei requisiti previsti, all’impresa BUA COSTRUZIONI, di San Benigno Canavese (TO);

Considerato che nulla è da rilevare in ordine alle modalità, ai termini e alle procedure poste in essere, si procede, ai sensi del combinato disposto di cui all’art. 32, comma 5 e all’art. 33, comma 1, del d.lgs 50/2016, all’approvazione della proposta di aggiudicazione, così come formulata nel verbale delle operazioni di gara per l’affidamento dei lavori di cui all’oggetto; 

Rilevato che la sottoscrizione del presente provvedimento ne attesta la regolarità tecnica, ai sensi del vigente regolamento comunale per la disciplina dei controlli interni;

 DETERMINA

1. di richiamare le premesse quale parte integrante e sostanziale del presente atto; 

2. di approvare, ai sensi del combinato disposto di cui all’art. 32, comma 5 e all’art. 33, comma 1, del d.lgs 50/2016, la proposta di aggiudicazione, così come formulata nel verbale delle operazioni di gara del 12.12.2018 per l’affidamento dei lavori di consolidamento recinzione asilo comunale, alla ditta BUA COSTRUZIONI, con sede legale in San Benigno  Canavese (TO), Via Bianco n. 48, partita I.V.A. n. 08288290011, per un importo di € 11.686,31 I.V.A. esclusa;

3. di dare atto che la sottoscrizione del contratto d’appalto avrà luogo previa verifica dei prescritti requisiti di legge e successiva aggiudicazione definitiva;

4. di dare atto, ai sensi dell’articolo 29 del d.lgs 50/2015, che tutti gli atti relativi alla procedura in oggetto saranno pubblicati e aggiornati sul profilo del committente, nella sezione “Amministrazione trasparente”, con l'applicazione delle disposizioni di cui al decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33;

5. di rendere noto che, ai sensi dell’art. 31 del d.lgs 50/2016, il responsabile del procedimento è l’Arch. Maria Cristina Donati;

6.  di dare atto che il verbale delle operazioni di gara del 12.12.2018 è parte integrante del presente provvedimento. 
Si dà atto che la presente determinazione è stata sottoposta al controllo di regolarità amministrativa ai sensi dell’art. 147 bis del D.Lgs. 267/2000 e che, con la sottoscrizione, si rilascia parere di regolarità tecnica favorevole.

A norma dell'art. 3, comma 4, della Legge 7 agosto 1990, n. 241, si avverte che, avverso la presente determinazione, in applicazione della legge 6 dicembre 1971, n. 1034, chiunque vi abbia interesse potrà ricorrere: per incompetenza, per eccesso di potere o per violazione di legge, entro 60 giorni dalla pubblicazione, al Tribunale Amministrativo Regionale del Piemonte – Torino o in alternativa ricorso straordinario al Capo di Stato nel termine di 120 gg., entrambi decorrenti dalla data di notifica o comunicazione dell’atto o dalla piena conoscenza di esso.

.
Letto, approvato e sottoscritto.
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
firmato digitalmente
Maria Cristina Donati
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